

Εκδήλωση στο 4ο Γυμνάσιο Πύργου με βιωματική παρουσίαση

Απαραίτητη για τη ζωή μας



Σε ένα πολύ σοβαρό κεφάλαιο που έχει σχέση με την ίδια μας την ζωή αλλά και την διατροφή μας, στην ανάγκη διατήρησης των παραδοσιακών ποικιλιών των σπόρων, στην καλλιέργεια και δημιουργία λαχανόκηπου για να προστατευτούμε από τους μεταλλαγμένους σπόρους και τα φυτοφάρμακα, μυήθηκαν οι μαθητές του 4ου Γυμνασίου Πύργου. Την Τρίτη 3 Μαρτίου 2015, οι μαθητές του 4ου Γυμνασίου Πύργου που υλοποιούν το πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης με τίτλο: «Ιχνηλάτες... στο λαβύρινθο των αποτυπωμάτων», είχαν λοιπόν την ευκαιρία να συναντηθούν με την κ. Όλγα Βενιζέλου - Ρουβά, ιδρύτρια της Ομάδας Παραδοσιακών Σπόρων Πύργου Ηλείας και να ενημερωθούν για τη σημασία διάσωσης και διατήρησης των παραδοσιακών σπόρων.

Η κ. Βενιζέλου - Ρουβά επισκέφθηκε το σχολείο μετά από την πρόσκληση που της απευθύνθηκε από τα μέλη της παιδαγωγικής ομάδας, η οποία αποτελείται από την Υποδιευθύντρια κ. Μαρία Μπαντούνα, τη βιολόγο κ. Ελένη Νίκα, το φιλόλογο κ. Κων/νο Μαυρομάτη και την κ. Φιλίτσα Ματσάγγο, γαλλικής γλώσσας.

Η κ. Βενιζέλου - Ρουβά αναφέρθηκε στην ιδέα της για τη δημιουργία της Ομάδας Παραδοσιακών Σπόρων Πύργου, η οποία ξεκίνησε από την άρνηση της ιδίας για τα υβρίδια και τα μεταλλαγμένα και την αναζήτηση της για τους παλιούς παραδοσιακούς σπόρους, με

σκοπό τη διάσωση και εξάπλωση τους. Στη συνέχεια, οι μαθητές ενημερώθηκαν για τη ραγδαία μείωση της βιοποικιλότητας, αφού πλήθος σπόρων έχει χαθεί κατά ένα μεγάλο μέρος και τη σημασία φύλαξης και διατήρησης των παλιών μας σπόρων που έχουν μεγάλη διατροφική αξία καθώς και για τον τρόπο που κρατάμε και διατηρούμε σπόρους από τα φυτά. Τονίστηκε εξάλλου ότι το σημαντικότερο πλεονέκτημα των παραδοσιακών σπόρων είναι το ότι μπορούμε να συλλέξουμε σπόρους και να τους ξαναφυτέψουμε τον επόμενο χρόνο. Οι παραδοσιακοί σπόροι μεταφέρονται από γενιά σε γενιά και δίνουν ζωή.

από την Όλγα Βενιζέλου- Ρουβά

η διάσωση και διατήρηση των παραδοσιακών σπόρων



Η κ. Ρουβά ενθάρρυνε τους μαθητές να κάνουν δικά τους σπορεία και λαχανόκηπους

Επίσης οι μαθητές της περιβαλλοντικής ομάδας παρακολούθησαν σχετικό βίντεο, συζήτησαν και έθεσαν ερωτήσεις στην κ. Ρουβά. Παράλληλα ενθαρρύνθηκαν να κάνουν τη δική τους «καλλιέργεια» και παρέλαβαν από την προσκεκλημένη πα-

ραδοσιακούς σπόρους, για να ξεκινήσουν το δικό τους σπορείο και φυτώριο στους κήπους τους αλλήλα και σε γλάστρες στο μπαλκόνι τους, ώστε να συμβάλλουν και αυτοί με τη σειρά τους στη διάσωση τους.

Όπως πολλές φορές έχει πει η ίδια σε επισκέψεις που έχει κάνει σε σχολεία για την ενημέρωση των μαθητών αλλά και για την δημιουργία λαχανόκηπων, όπως και σε εκδηλώσεις που αφορούν τους σπόρους, δεν είναι ανάγκη να ξοδέψει κανείς χρή-

ματα για να φτιάξει ένα φυτώριο. Εξήγησε στους μαθητές, ότι μπορούν να συλλέξουν άχρηστα πλαστικά από τα σκουπίδια ή από οικιακή χρήση, να τα γεμίσουν χώμα από τον κήπο τους ή από μια βόλτα στην εξοχή ή σε ένα παρακείμενο οικόπεδο και έτσι να ξεκινήσουν σιγά σιγά να φυτεύουν τα δικά τους κηπευτικά, να φτιάξουν τη βεράντα τους – ακόμα και σε λίγα τετραγωνικά μέτρα αν δεν έχουν κήπο- και επίσης να κάνουν ταρατσόκηπους.

Μάλιστα έφερε και γλάστρες με φυτά αλλά και σπόρους και η όλη παρουσίαση είχε βιωματικό χαρα-

κτήρα, γιατί όλοι μαζί έκαναν μικρά σπορεία και φυτέματα. Επίσης η κ. Όλγα Βενιζέλου – Ρουβά που είναι υπέρμαχος της ανακύκλωσης και της κομποστοποίησης, ανέλυσε στους μαθητές πως μπορεί η κάθε οικογένεια να κάνει οικιακή κομποστοποίηση από φλούδες φρούτων, πατάτες, ψωμιά κ.λ/π με διπλό όφελος, αφού αφενός έτσι παράγουμε λιγότερα σκουπίδια και αφετέρου το κομποστ χρησιμοποιείται ως φυσικό οργανικό λίπασμα.

Τα παιδιά έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για όλα αυτά, πράγμα που σημαίνει πόσο απαραίτητα και κυρίως ωφέλιμα είναι η ενημέρωση.